

НАЛОГИ

Чековая легализация

Налоговые органы в Оренбуржье обратят в этом году пристальное внимание на общепит и частных перевозчиков.

Общественный совет при УФНС России по Оренбургской области провёл первое заседание в обновлённом составе и утвердил председателя. Им повторно избрана заведующая кафедрой финансов Оренбургского государственного университета доктор экономических наук Александра Балтина.

Руководитель управления Денис Смехов ознакомил участников заседания с итогами деятельности за 2023 год.

— Одна из основных задач налоговых органов — обеспечение поступления во все уровни бюджетов — выполнена с положительной динамикой, — отметил Денис Александрович. — В консолидированный бюджет РФ поступило 736,5 миллиарда рублей (что выше 2022 года на 2,7%), в федеральный — 606 миллиардов рублей (на 1,2 млрд больше уровня 2022 года), консолидированный бюджет области — 130 миллиардов рублей (рост на 16%), во внебюджетные фонды — 74 миллиарда рублей (прирост — 19%).

Контрольная работа в настоящее время нацелена на планомерное сокращение выездных налоговых проверок и побуждение налогоплательщика к добровольному уточнению своих обязательств. Так, за 2023 год число выездных налоговых проверок сократилось более чем в два раза.

Налоговые органы продолжают работу по пресечению подмены трудовых отношений и своевременной уплате самозанятыми исчисленных налогов. В Оренбургской области на сегодня зарегистрировано 124 тысячи самозанятых.

По итогам декларационной кампании в налоговые органы области поступила 151 тысяча деклараций. Основная часть — декларации, представленные для получения налоговых вычетов. Оренбуржцам возвращено из бюджета 4,2 миллиарда рублей.

Сроки предоставления налоговых вычетов также сокращены, и сегодня граждане в среднем ждут 13 дней с момента подачи декларации до поступления денежных средств на счёт.

По результатам кампании по уплате имущественных налогов тоже отмечена положительная динамика. Уровень платёжной дисциплины оренбуржцев составил 97,97 процента. Предоставлено льгот по имущественным налогам на сумму почти 702 миллиона рублей (рост к 2022 году на 11%).

Денис Смехов рассказал о проекте «Общественное питание» и работе в части легализации деятельности частных перевозчиков. В регионе сейчас функционируют 942 точки общественного питания. Необходимо добиться, чтобы на всех пунктах пробивали чеки и показывали официально зарплату. Анализ параметров работы муниципальных перевозчиков показывает, что у частных не всё прозрачно. Они так же станут объектом пристального внимания в 2024 году.

Руководитель управления отнёс к значимым направлениям работы в 2024 году обеспечение полного и своевременного поступления налогов и страховых взносов в бюджет, рост поступлений НДФЛ, увеличение динамики выручки на рынках, нормализацию кассовой дисциплины на общественном транспорте, недопущение роста совокупной задолженности.

Юрий БОРОВОЙ

ПОДРОБНОСТИ

У КОГО ЧТО БОЛИТ

В минувшую пятницу оренбуржцы бесплатно получали юридические услуги. В течение всего дня люди со своими проблемами обращались в студенческую юридическую клинику Оренбургского института Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Приходи сюда «лечиться»

Не многие знают, но бесплатно получить консультацию юриста в студенческой клинике можно каждый день во второй половине дня. После лекций лучшие студенты-старшекурсники приходят в клинику на дежурство. Приём с утра и до вечера происходит лишь раз в три месяца.

Клиникой уже более 15 лет руководит доцент кафедры гражданского права и процесса кандидат юридических наук Римма Янева. По её словам, начиная с 1999 года юридическая помощь была оказана здесь почти 5 тысячам оренбуржцев.

— У кого что болит, с тем люди и приходят. Своего рода это лечение, только юридического характера, поэтому мы и называемся клиникой, — рассказывает она. — Один жалуетса на неправильный расчёт пенсии, другой нервничает из-за межевого спора с соседом, третий просит подготовить его к судебному заседанию, научить, что говорить, какие ходатайства заявить.

Отбором студентов-старшекурсников, дежурящих в клинике, Римма Рустамовна занимается лично. Желающих попрактиковаться много, но доверить работу с людьми можно только самым компетентным и ответственным. Качество предоставляемой услуги должно быть безупречным, а потому над вопросом, с которым пришёл посетитель, работает не один студент, а команда из нескольких человек. Руководитель клиники контролирует результат.

— Если вопрос сложный, ребята могут запросить помощь любого преподавателя университета, а это практики с большим опытом, — продолжает Римма Рустамовна. — Ограничений по теме обращения нет. К нам приходят и родственники заключённых с вопросами по условно-досрочному освобождению, и обиженные потребители, и разводящиеся супруги, и предприниматели, и безработные.

В клинике не только предоставляется справочная информация, но и составляется любой документ процессуального характера. Зная об этом, сюда порой обращаются даже юристы-профессионалы. А что, поручил студентам составить исковое заявление в суд — и самому трудиться не надо.

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Командная заслуга

Руководителям четырёх муниципалитетов Оренбуржья вручили награды от Совета Федерации.

Главы Северного района Михаил Журкин, Кваркенского района Сергей Савченко, Шарлыкского района Дмитрий Волков и Медногорска Андрей Нижегородов получили Благодарности председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко.



В этом году студенческая юридическая клиника празднует юбилей — четверть века на страже прав граждан.

— Это, конечно, нонсенс, — улыбается Римма Рустамовна. — Но мы воспринимаем такие обращения как признание высокого качества нашей работы и доверие.

Спокойствие, только спокойствие!

Об отношении посетителей говорит и книга отзывов, полная благодарностей. Однако бывает, что от начинающих юристов требуется высокая стрессоустойчивость и терпение. Иной раз люди приходят не столько за конкретной помощью, сколько просто выпустить пар, высказать накопившееся раздражение. Бывает, и в выражениях не стесняются, особенно если оказывается, что по закону то, на что человек претендовал, ему не положено.

Третьекурснику Никите Иванову стрессоустойчивости не занимать. В свободное от учёбы время он подрабатывает на скорой помощи санитаром психиатрической бригады. Родители — медики, профессию юриста выбрал самостоятельно, и теперь охотно помогает друзьям не из среды юристов, если кому-то нужна его профессиональная консультация.

Диана Алкашева тоже третьекурсница. Профессию юриста выбрала вслед за старшей сестрой, которая работает в полиции.

— Я не конфликтный человек, — пожимает плечами она. — Если человек раздражён, ему надо посочувствовать,

а не отвечать грубостью на грубость. Бывает, пенсионеру просто хочется рассказать кому-то о всей своей жизни в подробностях.

Хотя в помещении клиники оборудовано несколько рабочих мест и ребята дежурят по трое-четверо, чтобы сохранить конфиденциальность, вся команда работает только с одним обратившимся.

— Юристу, как врачу, нужно знать всю правду, без утайки. А если рядом будет другой посетитель, человек замкнётся, о чём-то умолчит, постесняется, — поясняет Никита. — Когда клиент хочет сохранить анонимность, мы такую возможность предоставляем, паспорт не спрашиваем.

С ребятами, которые работают в клинике, Римма Рустамовна проводит как практические занятия, так и анализ дежурств. Иногда на такие встречи приглашаются опытные юристы-практики, а порой и руководители различных правовых ведомств. Ведут студенты и просветительскую работу, например, ходят по школам с лекциями по правам и обязанностям несовершеннолетних, участвуют в круглых столах, научных конференциях. Всего за годы работы университетской клиники производственную практику здесь прошли 800 студентов, в том числе магистратуры.

Марина ВАСИЛЬЕВА
Фото Евгения БУЛГАКОВА

администрации, глав сельсоветов, — прокомментировал руководитель муниципального образования. — Все вместе мы продолжим развивать наш район, впереди у нас ещё много планов, которые мы обязательно реализуем.

Сегодня на повестке дня у глав муниципальных образований области острые вопросы — весенний паводок и подготовка к полевым работам.

Ольга МАКСИМОВА